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HOROSKOP.
Örömmel látjuk, hogy a ható­

ságok védekeznek az áru uzsora 
és a mesterséges drágítás ellen. 
A németországi tilalom az utób­
binak leküzdésére, a bécsi köz­
ségi kormányzat erélyes állás- 
foglalása a húspiac tervszerű 
felhajtásával szemben, saját kor­
mányunk azon engedélye, hogy 
a törvényhatóságok az élelmi és 
napiforgalmi cikkeket maximál­
hatják, mind annak bizonyítékai, 
hogy a fogyasztó elem kellő 
módon jár el a világháború hié­
náival szemben. Vegyük hozzá 
nálunk a cukor trust csirájának 
agyonfojtását, a termésnek jó 
részben történt learatását, a 
muszka foglyok munkájával or­
szágszerte való megelégedést és 
körülbelül azon következtetésre 
jutunk, hogy a dologi kérdések­
ben rendben vagvunk és ezen 
szempontból bizonyos megköny- 
nyebbült érzéssel várhatjuk a 
béke bekövetkeztét.

Mert ne gondoljuk ám, hogy 
a muszka eddigi megverése és a 
többi hadszíntéren is megálla­
pítható győzelmes állásfoglalá­
sunk önmagukban a béke közel­
ségét jelentik. Oly, tekintély e 
világon nincs, mely a harcoló 
feleket saját súlyával a béke 
megkötésére késztethetné, illet­
ve akinek tekintélye előtt győző 
és legyőzött meghajolnának.

Az a 10—12 gazember, aki 
a világháborút felidézte, érzi, 
tudja, hogy saját népe valameny 
nyiöket agyonveri, ha elébe áll 
és bevollja, hogy a nagy feneke­
déssel és győzelmi hazudozás- 
sal máig erőszakolt háborúban 
letörtek és békét kérni kénytele- 
nek. Tehát hajszolják az ügyet 
tovább annak reményében, hogy 
hátha a győzők is belepusztul­
nak, amelynek révén saját tönk­
retételük, mint szükséges haza­
fias áldozat, szerepelhet és ők a 
lámpavastól menekülhetnek.

Marad még a nép. De ez ma

még alig tud valamit. Azt még 
most is hazug hírekkel narkoti- 
zálják és igy fogalma sincs ar­
ról, hogy már föl lehetne ocsúd­
ni álmából, a háborút felidézett 
gazokat fel kellene kötnie és 
mint bolonddá tett, félrevezet­
ted, de agyonsujtott hadakozó 
félnek a béke útjait kellene ke­
resnie.

Mit tehát a közel jövő képe? 
Föltétlenül és véglegesen le kell 
verni a négyes szövetség egyik 
tagját. Hogy melyik, az teljesen 
mindegy. Lényeg, hogy azon 
leveretésnek olyannak kell len­
ni, hogy ezen egy kénytelen le­
gyen békét kérni és ne legyen 
módjában a háború elején alko­
tott együttes békekötési szerző­
déshez ragaszkodni.

Amint az egyik térdrebocsát- 
kozott, nyomon követi a másik. 
Köztapasztalat, hogy amint a 
nagy bűnösök egyike vallani 
kezd, a többi nyomon követi a 
beismerésben. Az északi harcté­
ren máig kivívott diadalaink 
oly méretűek, hogy normális 
számítással és nem megenged­
hető optimismussal meghatárol­
hatjuk a béke valószínű bekövet­
keztének idejét. De egyet nem 
ismerünk. T. i., hogy milyen 
nagy gazemberek a háború fel­
idézői. Akik arra voltak képe­
sek, hogy önző céljaik érdeké­
ben a népek millióit uszítsák 
egymásra, azok arra is képesek, 
hogy nemzetük még otthon levő 
részét a teljes megsemmisülés­
nek tegyék ki a béke egyengeté- 
se helyett. Hazudni fognak tehát 
tovább is, vagyis amig már 
nem lesz meg a nemzetük, mely 
őket a lámpavasra emelheti. Ez 
áll a művelt nyugat civilizált 
egyedeire. „

A muszkával szemben egész 
más a helyzet. 170 milliós nem­
zetet legyőzni lehet, de a meg­
semmisülésre még saját autokra­
tájuk se késztetheti őket. Ily kö­

rülmények között talán az a jö­
vő képe, hogy ez a rettenetes 
nagy számú nép szintén meg 
lesz fertőzve a muszka ,,re­
vanche elméje által és a várva- 
várt béke helyett nekünk min­
dig a folyton készen és fegyver­
ben lét lesz a jövendőnk! Ettől 
ne tartsunk. Az a másfél vagy 
kétmilliós muszka fogoly, mely 
most a magyar rónán az emberi 
szabadságot, a német gazdasági 
életben a munkásjóléti intézmé­
nyeket tanulja ismerni, — amely 
magába szívja annak tudatát, 
hogy a kancsuka és Szibéria 
nem alkotmányi, hanem rabsági 
eszköz — amely itt, a fogoly­
táborban eszmél arra, hogy ő 
ember és nem a kegyetlen cár­
izmus lélek nélkül való igavonó 
állata, ez a temárdek ember mind 
megannyi prófétája lesz a mi 
szabadsági eszméinknek, a né­
metek igazi emberbaráti beren­
dezésének. Ha ez a millió tömeg 
szétszóródik az irdatlan muszka 
birodalom minden zugába, ha 
az itt felvett kovász elvegyül 
azon leigázott emberiség mos- 
tanig alvó nagy sűrűségébe, rö­
vid időn életre kél benne a ma 
még szunnyadó energia, amely 
akár békés utón, akár forradal­
mi eszközökkel széttépi a lánco­
kat, melyeken őt az örökhideg 
Szibéria ólombányáiba vezették. 
Az ilyen nép nem fog háborúba 
menni, hanem élvezni fogja em­
beri mivoltát, melyet lelketlen 
autokraták elraboltak tőle.

És még egyet. Van még Isten 
a mennyekben, aki büntet. Ha a 
jelen háború borzalmait végig 
olvastuk, ha látjuk, hogy a ge­
nerális minden vereség után zsi­
dó pogrommokat rendez, ha boi- 
zalommal halljuk, hogy az ott 
sinlődő zsidóságt a vitéz hadve­
zér a katonaság előtt kancsuká­
val és géppuskával golyófogónak 
kényszeríti s közönséges mulatsá 
got képez, hogy a nőt kikötött 
férje, a gyermeket megláncolt 
atya előtt meggyalázzák és az 
atyát, férjet nyomban le is gyil­
kolják, ha meggondoljuk, hogy

a muszka zsidóság ezt nemcsak 
a háborúban de a békében is át­
szenvedni kénytelen és hogy 
mindez az átkos cárismus politi­
kája, mely a zsidóságot nem val­
lásáért, hanem a haladásra és 
fejlődésre irányuló szelleméért, 
üldözi, ha azon tépelődik lel­
künk, hogy sok-sok millió pusz­
tult el a lelketlen autokaták 
miatt az örök jég birodalmában:, 
'(kor akaratlanul is abban keres 

az emberi lélek megnyugvást, 
hogy végre közeledik az Ítélet 
napja, melyen az északi kegyet­
len kényurnak és dinastiájánalc 
a megszámlálhatlan ártatlan em­
beréletért lakolnia kell.

Dr. Qencsi Samu.

Elveszett levelek
Ifjabb panasz a posta ellen

A következő panaszos levelet 
kaptuk:

Tekintetes Szerkesztőség!
A Reggel nagy szolgálatot tett 

ezúttal is a közönségnek, mert 
tényleg, tűrhetetlen állapot, hogy 
a postaszekrények egyikén sincs 
jelezve a levelek kivételének ide­
je s igy soha sem tudhatjuk, 
hogy mikor továbbítják azokat.

A jelzőtáblák hiányán kívül a 
levelek kezelésénél, rendezésé­
nél és anomáliák vannak, mert 
különösen az utóbbi időben több­
ször fordult elő, hogy levelek el­
tűntek s a címzettek nem kapták 
meg azokat.

Kérjük a tekintetes szerkesz­
tőséget,, szíveskedjék ezt is szóvá 
tenni b. lapjában és felkérni u, 
postát, hogy nagyobb gonddal 
kezelje a közönség levelezését, a 
mely legnagyobbrészt komoly] 
okból történik s sokszor kelle­
metlen következményei lehetnek 
egy,ik-másik levél elveszésének.

Szívességüket előre is köszön­
ve vagyunk kiváló tisztelettel

Több előfizető,

— Franciaországban zár alá 
helyezett cégek. A miskolezi Ke­
reskedelmi és Iparkamara felhív­
ja az érdekeltek figyelmét arra, 
hogy a, Kamara titkári hivatalá­
ban megtekinthető a Franciaor­
szágban zár alá helyezett magyar 
és osztrák-cégek újabb jegyzéke.
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118,750 foglyot eltettünk tíz nap alatt.
A Rózán és Pullusk várakat rohammal elfoglaltuk.

............. A m.. Jelentésnek 2̂3t£SS&
USUS! a"'több^rőd^resőse. H? eteket az eíőíitéíekít Is tikerül elfoglalnunk, akkor Varsó aligha tarthatja magát tovább.

ÉJFÉL UTÁNI TÁVIRATOK. kát a semlegesség érdekeivel ösz- 
szeegyeztetni, Elutasítja a sze- 
mélyszállitó hajók közlekedésére 

— _ ea — 0 m MMa. > iii.Ii. .ei vonatkozó ajánlatot es kijelenti,Hadi ÉllaDOt KOZ®Dk és DélltaiSiDSn hogy, Németországnak kötelesse-
, ge gondoskodni az amerikai lajlatt

Lugano, julius 24. Közép és Dél Itáliában kihirdették ,a. hadi- 
áílllalpotöt;.;

valók életbiztonságáról. Barát­
ságtalan cselekedetnek minősíti, 
hogy a németek elsülyesztenek 
olyan hajókat is, amelyen ameri­
kaiak utaznak.

Strausz Adolf a királynál-
Szófia, julius 24. Strausz Adolf doszlawownál, azután a kiuály- 

budapesti orientalista előbb Ra- nál volt hosszas kihallgatáson.

Soucheznél visszavertük a 
franciák ulabb támadásét.
Münstarnél áll a harc. 2660 ellenséges halott

BERLIN, julius 24. A Nagy- 
főhadiszállás jelenti: Souchez- 
nál a franciák éjjel is megismé­
telték sikertelen kézi gránáttáma 
dásaikat. A tegnap jelentett cliam 
pagnei robbantások következté­
ben az ellenség, amint az kétség­
telen megállapítást nyert, nagy 
veszteségeket szenvedett. Az el­
lenségnek, ama kísérlete, hogy a 
megszerzett állásból kiűzzön, meg 
hiúsult. Leintreiytöl délre előőr­
seink ismét visszautasítottak, 
ellenséges előretöréseiket. Az az

118,750 foglyot, 29 ágyul, 
132 gépfegyvert $ 100 lőszer-

kocsit zsákmányoltunk.
Hősén és Pultusk váréi elfoglaltuk.

Az oroszok a Visztula és Blsztricza 
között tíz kilométert vonultak vissza.
Minden vonalon visszavertük az olaszokat.

erős német felderítő osztag, mely 
ről a francia hadvezetőség julius 
22-én este 11 órakor kiadott je­
lentése említést tesz és amelyet 
a Seillen átkergettek, öt ember­
ből állott, akik az ellenséges aka­
dályokat elvágták és egy ember 
elvesztésével visszavonultak. — 
Münster tájékán tegnap kisebb 
hevességű harcok folytak. Az 
utóbbi napok ütközetei után 
kettőezerhatszáz elesett francia 
hever arcvonalunk előtt.

Berlin, julius 24. Keleti had­
színtér: Below tábornok hadse­
rege Schaulennél (Savle) legyőz­
te az ötödik orosz hadsereget. 
Tiz nap óta állandóan harcban, 
menetelésben és üldözésben síké- 
rült a német csapatoknak tegnap 
az oroszokat Rosalin és Sadow 
vidékén harcra kényszerítem, 
megverni és szétugrasztani. En­
nek a hadműveletnek kezdete, 
julius 14-ike ótö a zsákmány hu­
szonhétezer hadi fogolyra, 2o 
ágyma, 40 gépfegyverre, több 
mint egyszáz megrakott és foga­
tó« lőszerkocsira, sok malhara 
és egyéb hadi szerre szaporodott. 
A Narew mentén Gallwitz tá­
bornok hadserege szívós ellenáll­
hatatlan megrolianással elfoglal­
ta Rózán és Pultusk varakat és 
kikényszeritette a két helység 
közt áz átkelést a folyón. Nagy 
haderők már a déli parton v 
nak. Odébb északra és délre csa­
pataink a folyó felé nyomulnak 
előre, A Nyemen és Visztula 
közti harcokban julius 14-ikc óta 
40000 oroszt elfogtunk, négy 
ágyút és 92 gépfegyvert zsákmá­
nyoltunk, A Rosán és Pultusk 
várakban birtokunkba. futott

hadi szer mennyisége nem te­
kinthető át. Varsó előtt kisebb 
ütközetekben az utóbbi napok 
folyamán 1750 fogoly és 2 gép­
puska jutott kezünkre. A Pilica- 
torkolatától északra a német csa­
patok elérték a Visztulát.

Délkeleti hadszíntér: A Pilica- 
torkolatától Koziencieig (Ivan- 
gorodtól északnyugatra) az el­
lenséget átszoritottuk a Visztu­
lára. Iwangorodnál csapataink a 
vár nyugati arcvonalahoz köze­
lebb nyomultak. A Visztula es 
Bug között a harcok makacsul 
tovább folytak. Sokai mellett a 
hídfő állás ellen intézett orosz tá­
madásokat visszautasítottuk. Ez 
alkalommal különösen egv thu- 
tingiai ezred tüntette ki magát. 
Mockensen tábornagy s Wovrsch 
vezérezredes hadseregének né­
met és osztrák-magyar csapat«] 
julius 14-ike óta mintegy 50000 
oroszt elfogtak. A foglyok pon­
tos száma, valamint a. zsákmány 
anyatera és mennyisége nem te­
kinthető át, (Legfelsőbb hadve­
zetőség.) (Jegyzet: Rosalin Sa- 
cTontól 17 kilométerre fekszik 
északkel etr.e.) (Miniszterelnök­
ségi sajtóosztály.)

Budapest, julius 24. Hivata­
los. Orosz hadszíntér: Az ellen­
ség József Ferdinand főherceg 
hadseregének legutóbbi napok­
ban intézett győzelmes támadá­
sai következtében állásait a Visz­
tula és Bisztrioa között negyven 
kilométer szélességiben tegnap 
kiürítette és nyolc-tiz kilométer­
nyire észak felé egy ott már elő­
készített vonalra visszavonult. 
Arra irányuló kísérletei, hogy 
közbeeső, ugyancsak már beren­
dezett állásokban lábát megves­
se, hadtesteink üldözése folytán 
meghiúsultak. A főherceg hadse- 
regénél Tresznlíitott es legntónb 
jelentett foglyok száma 45 tiszt­
re és 11500 emberre emelkedett. 
Grnbieszsontól északra a német 
haderők benyomultak az ellen­
ség áfásaiba. Sokainál a keleti 
Bug partján levő állásaink ellen 
intézett hiábavaló orosz támadá­
sok megismétlődtek. Iwango- 
rodtól közvetlen nyugatira az el­
lenség néhány eredménytelen 
előretörést kísérelt mieg; erdé­
lyi hadtestünk egyes csapatai 
ellen. Az arcvonalnak egyéb ré­
szein a helyzet a harcok válta­
kozó erőssége mellett változat- 
lati. A Pilica és Bug között har­
coló szövetséges csapatok julius 
14-ike óta mintegy ötvenezer 
foglyot ejtettek.

Cirkálóink óriási az elasz?
Budapest, julius 24. Huszon- 

harmadikán reggel cirkálóink es 
kisérő hajóik Olaszország keleti 
tengerpartján a vasúti vonalat 
több mint egyszázhatvan kilome­
ter hosszú vonalon eredményesen 
bombázták. A Chienti—Campo- 
moriuo—Tossacessia —- Termőin 
és ortonai vasúti állomásokatCS Ui IWUtU V V,. ----- --

erősen megrongáltuk. A St. be- 
nedettoi és grottai, mere-i állo­
másokat pedig tüzelésünkkel fel­
gyújtottuk. Négy mozdonyt es 
sok’ vasulti kocsit szétrombol­
tunk és néhányat felégettünk. 
Az ortonai állomáson a vizto-

Olasz hadszíntér: Bár a görzi 
grófságban a csata sem tegnap, 
sem ma éjjel nem fejeződött be, 
mégis mindinkább nyilvánvaló 
lett az olaszok második általános 
támadásának teljes sikertelensé­
ge. A görzi hídfő ellen a podgo- 
rai magaslatokra tegnap este 
újabb támadás kezdődött, ame­
lyet azonban tüzérségi tüzűnk­
kel már csirájában elfőjtottunk. 
Ottani csapataink ellentámadá­
sa az ellenséget teljesen vissza­
vetette. A doberdoi fensik észak- 
nyugati szélén az olasz előretö­
rések gyengébbek és ritkábbak 
lettek. Éjjel teljesen elmarad­
tak. Az ellenségnek ismételt tá­
madási kísérletét a Polazzo— 
Vermegliano közti arcvonalon 
könnyű szerrel megállítottuk. — 
Selznál tegnap délelőtt az ellen­
ség ,ai fensik szélén levő árkaink, 
egy részébe behatolt, egy hatal­
mas ellentámadás az összes ko­
rábbi állásainkat ismét birto­
kunkba juttatta és az ellenséget 
az egész vonalon visszavetette. 
A mai nap már nyugodtabban 
kezdődött. A Krn vidékén az ösz- 
szes ellenséges támadásokat visz- 
ezavertük. Eközben: a József fő­
herceg nevét viselő gyalogság 
különösen kitűnt. A tíroli és ka- 
rinthiai arevonaton a helyzet 
változatlan. Hofer, altábornagy. 
(Min. sajtóosztály.)

károkat okoztak 
partokon.

rornyt széjjellőttük, az úszó da­
rut megrongáltuk és egy, szere­
lékbaj ót elsiily esztettünk. Orto- 
nában két, SÍ Vitorban pedig 1 
gyár súlyosan megrongálódott, 
az összes gyárkémények ledőltek. 
A termoli-i vasúti viaduktot le­
romboltuk, Moro felett a hidat 
összeromboltuk és azonkívül St. 
Denedettőben, egy: laktanyát ösz- 
szelőttünk. A treniti-i szemafor 
romhalmaz, az ottani kábel el 
van rontva. Ellenséges tengeri 
haderők nem mutatkoztak. Flofr- 
taparncsnokság. (Min. sajtó-
osztály.) .. ,.n_™

Az Unió lesvzéke Németországhoz
. 1___ ____«^,1* nfin'nnn

Berlin, julius 24. Az Unió jegy­
zéke, amelyet tegnap nyújtottak 
át udvarias hangon elismeri a 
rendkívüli körülményeket, sík­

ra száll a tengerek szabadsagáért 
s a eél érdekében együtt dolgo­
zik Németországgal, azonban a 
hadviselők dolga, vallalkozasai-

Lemberg és KraR* közlőt mRflíndu11 
a vasulforgalom.

Krako, julius 24. LembergbC! voneí Uuiberíbe
az első személyszállító vonat ma es vissza közlekedni, 
ideérkezett. Ezentúl két személy-

Orosz riadalom Harséért.
Ne^f tor® ÖÄÄ
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vioswek sikerülne Hindenburgot 
a Narewnél feltartani,, Macken- 
sent Galicziába visszavetni és a 
hadserege t az oldal támadás el 
len biztosítani, -akkor me«1 lehet­

ne menteni Varsót. Ellenkező' 
esetben az oroszok visszavonul­
nak, hegyi SzentPéterván-all 0 
Moszkvával az összeköttetést 
megtarthassák.

A busa« és rozsliszt maximális áránah szabályozása
Megjelent a kömény randeiete.

Budapest, július 24. Félhiva­
talosan jelentik: A koi-mányi a 
mai napon teszi közzé a búza­
lisztért és rozslisztért megállapí­
tott legmagasabb árakat szabá­
lyozó rendeletet. Az árak a múlt­
tal szemben alacsonyabb árakat 
szabályozó rendeletet a végleges 
búza.- és rozsárak figyelembevé­
telével! már ez idő szerint is ala­

csonyabban állapíttattak meg, 
mint az ez idei érvényben volt 
liszt árak. Értesülésünk van to­
vábbá arról, hogy ,a kormány 
amint a malomválíalatok a forga 
lomha, került gabonát felőrölitek, 
intézkedni fog, hogy a lisztárak 
végleges, illetve a tulaj do-nképe- 
ni^ maximális átalány összeggel 
m érsékeltess enek.

Egy hatéves gyermek 
hullája a Szlnvábait.

Egy rendőri Jelentés 
meg egy apróhirdetés.
(A Reggel tudósítójától.) A

rendőri jelentés igy szól: Julius 
24-én este 7 órakor telefonon je­
lentették, hogy a Kubakadóban 
(cigányok által lakott hely Diós­
győr mellett) a Szinva medrében 
egy 6—8 éves gyermek hulláját 
talál tájk. Kalmár Géza rendőr- 
fogalmazó és dr. Katona József 
tiszti orvos mentek ki a helyr 
színre, ahol a következőket álla­
pították meg : a gyermek több 
nap óta ázott a vízben. Valószi- 
miMeg szürke, hátulgombos nad­
rág volt rajta s cipő nem fedte a 
lábait. A nadrágon kívül egy in- 
gecske fedte testét. Erőszak nyo­
mait. nem lehetett találni a kis 
holttesten s a parton sem leltek 
sehol semmit. A gyermek hullá­
ját a Szt.-Isfyán-kórházba szál- 
litották.

Szomorú érdekessége az ügy­
nek, hogy ma d. u. a következő ap 
róhirdetést hozták A Reggel hol­
napi számában való közlésre :

Eltűnt gyermek. Horváth 
Istvánná Szeles-utca 35. sz. la­
kásáról 6 éves Imre fin haj dón 
törtökön eltűnt. A fiú hajadon­
fővel mezítláb és szürke rövid 
nadrág és ingben volt. Kéri a 
megtalálót, hogy vigye haza 
aggódó szülőihez.

nek. — Aa Uránia nagy mozgó- 
szinház műsora különben is a há­
ború jegyében van összeállítva és 
csak a legújabb erre vonatkozó 
alkotásokból. így, az előbb emlí­
tett nagy háborús-sláger mellett 
a kísérő műsorszámok is többó- 
kevésbbé háborús aktualitások. 
Ugyanazokon a napokon keiül 
bemutatóra „A szent zászló“ egy- 
fevonáso® háborús dráma, továb­
bá egy természetes felvétel az 
olasz és tirotli határvidékről, ami 
szintén Időszerű, többek között 
bemutatva a „Hochfinstermünz- 
thal“-t és vidékét, ahol dicső kato­
náink méltóan torolják- meg az 
áruló hitszegést. — Minthogy re­
mélhetőleg ezen szenzációs elő­
adások iránt az érdeklődés igen 
nagy lesz, ,ai_ közönség a saját ér­
dekében cselekszik, ha a jegyglcet 
minél előbb megváltja.

jutalomra való igény feltételei: 1. 
Magyar állampolgárság (igazo­
landó a1 születési óv és hely). 2. 
Tényleges ipari munkában ‘ való 
állandó alkalmaztatás (kapus, ko­
csis, gyári irodaiszole-a és más ily, 
természetű szolgálatot teljesítő a 
jutalomra igényt nem tarthat). 3. 
Legalább 15 évi megszakítás nél­
küli működés az ipari munka kö­
reben (igazolandó az ipari mun­
kában eltöltött idő és a jelenlegi 
heti, havi, vagy évi bér. Ugyan­
azon munkás a szóban levő juta­
lomban csak egyszer részesülhet. 
Munkafcönyvvei, vagy egyéb hi­
teles- okmánynyal felszerelt bé­
lyegmentes kérvények kisipari 
munkások részéről az illetékes 
ipartestületek, gyári munkások 
részéről n. n.ni -

Kiadó üzlethelyiség
Hiyadi-utca 2, sz, glatt 

egy üzlethelyiség 
azonnal kiadó.

HÍREK
— Állami munkásjutalmak. A

miskoiczi Kereskedelmi és Ipar­
kamara értesíti az érdekelt körö- 

. t> hogy a kereskedelemügyi mi­
niszter a miskoiczi kereskedelmi 
os iparkamara kerületében (Bor- 

i.GVS’ ^ömör-Kisliöntvárme- 
2; e ^ lat gyári és kisipari órde-
évbenmün'USt (Se^édet) a folyó 
bar. m18 a ,ami munkásjutalom- 

■ok1prrAn.ysZa? korona) és elismerő 
veiben fogja részesíteni. A

1-ig' nyírj tandók be a kamarához.
— Adományok. A Borsodvár- 

megyei Erzsébet-közkórház ré- 
szere a következő adakozások 
történték: Ferenczi Ilona (Tgri- 
czi;): 100 darab 'cigarettái; Rad­
ovan v Károlvné: 6 kenyér, ciga­
rettái sütemény,, túró. felvágott, 
fcukorkafe öt kórterem részére; br 
Seckendorff Ármin ÍSálv) 1 hor­
dó bor. özv. Feuerstein Márkus- 
né: 24 üveg sör, délelőtt uzsonna 
egy • terem részére.

— Uj telefonelőfizető: Refor­
mátus püspöki hivatal, 7-80., Pa- 
loezy-uitca 4L

— Gazdaasszonyok és kifőzök 
figyelmébe. Amennviben tengeri 
hal bevásárlását nálam szerezné 
kft — kitűnő elkészítési módját 
adom kézhez, mely módszer szé­
riát a hal a,z üzletemből egyene­
sen a faizékba kerülhet. Miig el­
lenben a Ball d módszer Használá­
st' nélkül^ nem ily kitünően élvez- 
Bf.tő, Próbálja, meg. Sütve ezen 
hal azonnal1 kapható Tischler, 
tengeri Hal-étié rtisiito. (Kazinczy- 
utca. fi., a Főpofeita! mellett)’.

— A becsület mezején. Ez a cí­
me annak ® szenzációs, három feí- 
vonásos drámának, melyet az 
Uránia nagy mozgószinház julius 
kó 23., 24. és- 25-én (péntek, szom­
bat és vasárnap) fog bemutatni. 
Ez a szép film'-drámiai a világhá­
ború tengersok eseményéből és 
dicső tetteiből szerencsés kézzel1 
egy olyan hősköltemény-témát 
ragadott ki, amely a napi nívót 
felülhalad'via,, igazi szenzációja a 
moziirodalomnak. Csak elisme­
rés illeti az Uránia nagy mozgó- 
szinhaz megértő és intelligens ve­
zetőségét, hogy nem kiméivé az 
áldozatokat, elsőnek igyekszik be­
mutatni e^ valóban nagyszabású 
film-drámát ,a miskoiczi közönség-

Mészáros Győző
vizsgázott fogtBEhniBiis
Q], modemül fölszerelt, aeepta műtermét 
Mbkolczon, Csabal-kap 2, szám alatt 
(mindszenti templom mellett) megnyitotta.

Platina, arany, alumínium koronák, 
aranyhídak, csapfogak, kaucsuk és arany­
lemezes fogsorok, valamint arany-, ezüst­
éi cement tömések, jótállás mellett, mér­

sékelt áron készülnek.

Foghúzás és szaktanács tollúén legyen. 
Feporjavttáuk — a&)át labmatorlamom- 

ban — 3 éra alatt etkéezttnek,

43—50 éves népfelkelők 
összeírása és szemléje.

Hirdetmény.
Az 1915. évi II. t.-cz. alapján 

ufaisittaitnak mindazon hjépföíke- 
lésre köteleizettak, kik az 1865. 
1866., 1867., 1868., 1869., 1870., 
18 M. vagy 1872. években szület­
tek, — tekintet nélkül arra, váj­
jon annak idején katonai szolgá­
latot teljesítettekbe vagy sem, _
hogy összeírásuk végett a tartóz­
kodási hely városi hatóságánál 
jelentkezzenek s pedig Miskolcon 
augusztus 3. és 4. napján a város­
háza nagytermében katonai ok­
mánynyal és keresztlevéllel,

Hasoulóképen jelentkezni tar­
toznak aizon 1873. és fiatalabb szü­
letesd évfolyamokba tartozó egyé­
nek i 8!, akik 19. evők betöltése 
előtt aj közös hadseregben (hadi 
tenigerészetben) önkéntes belépés 
folytán tényleges szolgálatukat 
megkezdték és az 1886. évi XX. 
t.-c, értelmében, vagy a csendőr- 
segnel1 eltöltött legalább mégy évi 
szolgálatuk folytán, az 1881. évi 
TI. t.-c. értelemében a népfölkelés 
kötelékéből 42. életévük betöltése 
előtt elbocsáttattak, de az 1915. 
évi II. t.-c. alapján újból népföl­
kelésre kötelezettekké váltak.

Nem tartoznak jelentkezni: 1. 
a tartalékos, szolgálaton kívüli 
viszonyban levő és a nyugdíjas 
katonai havi díjasok, amennyi­
ben katonai rangjukat megtar­
tották ; 2. az 1872. évi, születésű, 
a népfölkelési tényleges szolgá­
latra bevonult, de szabadságolt, 
valamint az 1872. évben született 
és a népfölkelési tényleges szol­

gálat alól felmentett A) alosztá­
ly u (vagyis kiképzett) népfölke­
lésre kötelezettek.

A jelentkezés alkalmával a 
népfelkelésre kötelezettnek netán 
birtokában levő munkakönyv 
vagy más, a személyi adatokat 
feltüntető okmány, továbbá vég- 
elboosátólevél, illetőleg népföl­
kelési igazolvány! könyv, kato­
nai tiszti kinevezési okmáíny, ki- 
lépti bizonyítvány igazolásul fel­
mutatandó.

Az összeírásuk végett fentiek 
szerint jelentkezésre utasított 
egyének összeírásuk után az elöl­
járóságnak később közzéteendő 
rendelkezéshez képest a folyó évi 
augusztus 23-tól október 7-ig ter­
jedő időközben és helyen a nép­
fölkelési bemutató szemlére fog­
nak behívatni és elővezettetni és 
ott alkalmasságukhoz képest osz­
tályoztatok

Az alkalmasok bevonulásuk 
idejéről hirdetmény utján nyer­
nek értesítést.

A magyar szent korona orszá­
gainak területén tartózkodó azon 
osztrák állampolgárok és bosznia- 
herezegovinai illetőségű egyének, 
kik a felhívott születési évfo­
lyamokhoz tartoznak, hasonlóké- 
pem iratnak össze és hivatnak be 
bemutató szemlére, mint a ma­
gyar állampolgárok.

Azon népfelkelésre kötelezet­
tek, kik végzett tanulmányaik 
alapján a véderőtörvény 21. §-a, 
illetőleg régebben fennállott sza­
bályok értelmében az egyévi ön­
kén te si kedvezményre jelenleg 
igénynyel bírnak), ebbéli minősé­
güket a bemutató szemlén az ille­
tő intézet bizonyítványával iga­
zolni tartoznak.

Az összeírásnál tehát a fent 
megjelöltek kivételiével mindenki­
nek meg kell jelennie, aki a fen- 
nebb megjelölt évek valamelyiké­
be született.

__ A népfelkelés! bemutató szem­
lén való megjelenés és egyúttal 
bizonytalan időre a népfelkelés! 
tényleges szolgálat alól is felmen­
tetnek a következők:
' aj a pénzügyőrségnél tartósan 
'alkalmazott népfölkelésre kötele­
zettek; — b) a vasutaknál és azok 
műhelyeiben, a forgalmi, pálya- 
fentartási, vontatási és szertári 
szolgálatban, továbbá a m. kir. 
vasgyárak központi igazgatósá­
gánál és az annak vezetése alatt 
álló gyárakban és üzemekben tar­
tósan alkalmazott népfelkelésre 
kötelezettek; — c) a posta- és táv­
írda intézetnél, az I. cs. kir. szab. 
Dunagőzhajózási társaságnál, a - 
magyar királyi folyam- és tenger­
hajózási részvénytársaságnál, a 
Délnémet Dunagőzhajózási tár­
saságnál, valamint egyes, a hadi 
forgalomban résztvevő s a cs. és 
kir trieszti tengerszállitási veze­
tőség által külön kijelölendő ten­
gerhajózási vállalatoknál állan­
dóan forgalmi szolgálatot teljesí­
tő, vagy; azokhoz tartozó gyárak­
ban ró műbeJyefcbn tartós' alkal­
mazásban levő népfelkelésre kö­
telezettek; — d) a kőszénbánya- 
munlcásosztagokhoz tartozó nép­
felkelésre kötelezettek; — e) a 
községek és városok által népfel­
kelő munkások gyanánt, vala­
mint a hadiszolgáltatásokról szó­
ló 1912: LXVIII. t.c. 4. §-a alap­
ján személyes hadi szolgálatokra, 
az összeírás előtt kiállított (behí­
vott) egyének, továbbá az egy óbb 
különleges hadi célú szolgálatok­
ra az összeírás előtt iyínvbe vett
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inépfelikelésre kötelezettek, féltő­
ié, faiogtyi rendeltetésük folytán át- 
landó tartózkodási helyüket már 
elhagyták és a bemutató szemléig 
(utóbemutató szemléig) vissza 
inéra térnek; — f) a határrendőr- 
eégnél1 állandóan, és hivatásszerű­
en alkalmazott egyének (a szol­
gák kivételével); — g) a bevett 
és a törvényesen elismert vallás­
felekezetek felszentelt, illetve fel­
avatott és tényleg hivatásszerűen 
alkalmazott, illetőleg nyugalma­
zott lelkészei és papi jellegű ta­
nárai

•Azaj), b), e), dl) és f) betűk alatt 
említett népfelkelésre kötelezet­
tek azt, hogy állandóan (tartó­
san) és hivatásszerűen vannak al­
kalmazva^ felettes hatóságuk, 
igazgatóságuk stb., illetve mun­
kásosztag parancsnokságuk, a 
vasutak és, azok műhelyeinek al­
kalmazásában állók szolgálati fő­
nökségük által szabályszerűen ki­
állított bizonyitványnyal &z ösz- 
szeirás alkalmával' a községi elöl­
járóságuk (körjegyző, városi ha­
tóság) előtt igazolni tartoznak.

Az a), ej) és f) hetük alatt emlí­
tette egyének azomban csak ab­
ban az esetben igényelhetik a fel­
mentést, ha az említett minőség­
ben legalább 1915. évi julius 1-je 
óta vannak alkalmazva és, ez ' a. 
körülményi a fentemlitett bizo­
nyítványban szintén igazoltatik.

Nem tartoznak megjelenni a 
népfölke,lési bemutató szemlén a 
nyilvánvalóan alkalmatiainiok, az 
orvosok és a rokkantsági nyug­
díjasok állományába tartozó ka­
tonai és honvéd egyének, vala­
mint azoni 1865., 1866. és 1867. 
évi születésű egyének, kik az 
1868. évi XL. t.-cz. alapján a 19. 
évök betöltése előtt a hadsereg­
hez (hadi tengerészeihez) önkén­
tesen belépték.

Azon1 mépfölkelósre kötelezett, 
aki a népfölkelési bemutató szem­
lére szóló behivási parancsnak 
nem tesz eleget, karhatalommal 
vezettetik' elő és a katonai behí­
vás iránt tamusátott engedetlen­
ség- megibüntetéséről <szóló 1890. 
évi XXI. t.-c. 4. szakasza értel­
mében bét évig terjedhető bor- 
tönneí bűntett étik.

Mjiskolcz, 1915. évi juEug. 24.
Kalas, rendőrkapitány.

színház.
Színházi műsort

Vasárnap délután: Luxemburg 
grófja; este: Gyárfás Dezső és 
társulatának vendégjátéka.

Hétfőn: Gyárfás Dezső mű- 
vésztársulatának búcsú fellépte.

Kedden : Leányvásár.

Jóravaló szülők 14 évet be­
töltött, legalább két közép­

iskolát végzett fia, mint

nyomdász-tanonc
felvétetik lapunk könyvnyom­
dájában : Hhkelcz, Hunyadi-utca 2.

Apróhirdetések.
■ •I 11 1 ....11 ■ 1 1 111
Három szobás modern lakás,

különálló ebédlővel és konyhá­
val augusztusra kiadó Farkas 
Károly-ut 20. alatt_________ 202

Egy szép világos, tiszta, nagy 
helyiség, mely bármilyen rak­
tárnak megfelel, augusztus hó 
elsejétől olcsón kiadó Templom- 
utca 6. szám alatt. _______ 184

Jó házikoszt kapható augusz­
tus elsejétől Horváth-utoa 2., 
bent az udvarban.__________ 190

Az Avason egy pince október 
elsejétől bérbe kerestetik. Aján­
latok Szepessy Andrásné, Mező- 
nyiék, kéretnek._________~04

Eladó szőlőskert a tapolezai 
ut mentén, idei terméssel vagy 
anélkül. Mely áll: 1 kát. hold be­
ültetett szőlő, 1000 négyszögöl 
nemes gyümölcsös es 1000 négy­
szögöl szántó részből. Jó borház, 
szép kilátás. Tulajdonos neve a 
kiadóban megtudható. 208

Ma, vasárnap, julius 25-én este

Tiljasen aj mtSQtl

Fellépnek:
Gyárfás Dezső, Faragó Jenő, 
Ujváry Ferenc, Baranyai Ernő, 
Szász Ilona, Sándor Stefi, 
F. Dénes Frédi, Grätz Károly.

Bohózat felvonásban. 
V. E.

Irta:

(APOLLO
■nagy wpagdtthihtei
WElDLICMeüld

Julius 28-án, 24-én és 25-én:

LEMBERG
ostroma és visszafoglalása, az 
egyesült dicsőséges magyar, 
osztrák és német seregek által. 

17 képben.
Jutta a Gange« gyöngye.

Színmű a dsungel éleiből 4 felv.
A méxeshetek ellenőre.
A legötletesebb vígjáték 3 felvonásban.

Rendes helyárak.
Előadások kezdete i Vasár- és ünnep- * 
napokon d. u. fél 3. fél 5, este fél 71 

és fél 9 órakor. I

Uránia
Nagy Mozgószinház

Julius 23-án, 24-én és 25-én:

Nagyszabású dráma 3 felvonásban,

A szent zAszló.
Dráma 1 felvonásban.

Tirol—olasz Halár tájkép.
Rendes helyárak.

Ai előadások kezdete i Hétköznap délután 
fél 7 és este fél 9-kor. Vasár- és ünnepnap 
d. n. tél 3, fél 5, fél T és este fét 9 órakor.

21,090. szám.

Vasúti menetrend
A személyszállító vonatok

érkezése és indulása
Miskolczon.

1915, évi julius hó 23-tól.

Kassai cs. és kir. katonai parancsnokság hadbiztossága.

Hirdetmény.
A miskolezi tartalékkórháznál vendég, 

lőszerben szolgáltatandó élelmezésre néz­
ve ezennel Írásbeli ajánlati tárgyalás az 
alábbi utasítások kapcsán hirdeti étik:

A biztosítás csak 1915. évi augusztus 
1-től december hó végéig terjedő időre 
történik. A biztosítási tárgyalás megtar­
tat ik a miskolezi tartalékkórháznál 1915 
julius 27-én, délelőtt 9 órai kezdettel. A 
tárgyalásnál írásbeli ajánlatok fogadtat­
nak eL A vonatkozó ajánlati minták, a 
részletesebb információk, a szerződési 
feltételek stb., a nevezett tartalékkórház­
nál megtudhatók. Szintúgy a vendéglő- 
szerü élelmezés megközelítő szükségle- 
tei.

Az 1 koronás bélyeggel ellátandó aján­
latok a tárgyalási nap délelőtti 9 órájáig 
a miskolezi tartalékkórházhoz küldendők 
be. Elkésve vagy táviratilag benyújtott 
ajánlatok figyelmen kivtil hagyatnak. 
Minden ajánlat borítékja a cs. és királyi 
miskolezi tartalékkórházhoz cimzendő és 
mint a miskolezi tartalékkórházi vendég- 
lőszerü élelmezési ajánlat jelölendő meg.

A vádium 5000 korona (ötezer korona). 
Azt nem kell az ajánlathoz mellékelni, 
hanem azzal egyidejűleg boríték alatt oly 
módon beküldeni, hogy a vádiumot a mis­
kolezi tartalékkórház a lepecsételt aján­
lati boríték felnyitása nélkül átvehesse. 
Az óvadékhoz egy részletezés melléke­
lendő. A pályanyertes köteles a vádiu­
mot legkésőbb folyó évi julius hó 31-éig 
a teljes óvadéki összeget képező 10,000

koronáig (tízezer koronáig) kiegészíteni.
Mindegyik ajánlattevő tartozik meg­

bízhatósága és teljesítőképessége felől 
egy bizonyítványt felmutatni, amelynek 
azt is fel kell tüntetnie, hogy vendéglő­
vel, kiíőzéssel stb. iparszerüleg foglalkoz­
nak. Oly egyének ajánlatai, kik különben 
nem űzik ezt az ipart, el nem fogadtatnak. 
Ezen bizonyítványok minden a kereske­
delmi cégjegyzékbe bevezetett cégre 
nézve a Kereskedelmi és Iparkamara, 
nem bejegyzett kereskedőkre nézve az 
illető helyhatóság által állítandó ki és a 
Kereskedelmi és Iparkamara, illetve az 
illető helyhatóság által közvetlenül kül­
dendők meg a miskolezi tart.-kórháznak. 
Az ajánlattevők tartoznak tehát gondos­
kodni arról, hogy az illetékes Kereske­
delmi és Iparkamarák, illetve helyhatósá­
gok ezen bizonyítványokat idejekorán 
kiállítsák és beküldjék.

Pályanyertesnek, anélkül, hogy a leg­
jobb kínálat magában mérvadó lenne, az 
az ajánlattevő fog tekintetni, akinek aján­
lata, tekintettel teljesítőképességére, 
megbízhatóságára és az egyéb feltételek­
re, a kincstárnak a legtöbb előnyt bizto­
sítja. A tett ajánlatok közül csak azon 
egyéneké vehető tárgyalás alá, akik ér­
vényes szerződést köthetnek. A pálya­
nyertesre nézve a kötelezettség ajánlatá­
nak benyújtása napjával lép érvénybe, a 
kincstárra nézve pedig csak az ajánlat 
elfogadása napjával.

Kassa, 1915. évi julius hó 20.

Budapest
407 sz. személyvonat 

1513

INDULÁS.
felé: 
éjjel

409
401

1501
405

1511
1503

„ gyorsvonat 

személyvonat 
7, gyorsvonat

reiegge!

d.'u.

este

12 6. 47 p, 
2 ó. 25 p.
6 ó 10 p.
9 ó. 40 p.
10 ó. 40 p.
2 ó. 53 p.
3 ó. 37 p;
7 ó. 06 p.

Kassa felé:
1514a sz. személyvonat éjjel 
1502a „ gyorsvonat d. e.
1512a „ személyvonat d. u.

„ gyorsvonat „
t. v. száll. „

1502a
1512a
1504a
1526

1 ó. C6 p. 
10 ó. 31 p.
12 6. 06 p.
5 ó. 12 p. 
5 ó. 17 p.

Sátoraljaújhely leié:
4Ö& sz, személyvonat éjjel 3 ó. 41 p
402 „ gyorsvonat d. e. 10 ó. 46 p
406 „ személyvonat d, u. 1 ó 57 p
404 „ gyorsvonat este 6 6, — p.

Mezöcsát felé:
7439 sz. vegyesvonat d. u. 1 ó. 03 p
7427 „ „ este 7 ó. 18 p.

Fülek felé:
7502 sz. személyvonat Miskolcz sz. p. u.-ról 

reggel-6 ó. 27 p„ Miskolczról 6 ó. 33 p.
7504 sz. személyvonat Miskolcz sz.-p.-u.-ról 

d. e. 10 6. 57 p., Miskolczról 11 ó. 03 p.
7506 sz. személyvonat Miskolcz sz.-p.-u -ról 

d. u. 3 ó 25 p., Miskolczról 3 ó. 31 p.
7508 sz. személyvonat Miskolcz sz.-p.-u,-ról 

este 7 é. 10 p., Miskolczról 7 ó. 17 p„

Torna felé:
8412 sz. vegyesvonat Miskolcz sz.-p.-u.-róV 

reggel 6 ó. — p., Miskolczról 6 ó. 07 p. 
8414 sz. vegyesvonat Miskolcz sz.-p -u.-ról 

d. u. 1 ó. 36 p., Miskolczról 1 o 44 p. 
8408 sz. motorvonat Miskolcz sz.-p.-u.-ról 

d. u. 5 ó. 31 p., Miskolczról 5 ó. 37 p,.

ÉRKEZÉS.
Budapest felöl:

1514 sz. személyvonat éjjel 12 ó. 46 p,
408 „ ,. „ 3 ó. 12 p
482 „ teherv. sz. száll.* reggel 6 ó. 35 p

1502 „ gyorsvonat d. e. 10 ó. 20 p 
1512 „ személyvonat „ 11 ó. 46 p
406 „ „ d. u. 1 ó. 26 p

1504 „ gyorsvonat „ 4 ó. 55 p
404 „ „ „ 5 ó. 46 p
410 „ személyvonat éjjel 9 ó. 23 p

(Csak Füzesabonytól.)

1513a sz 
1505 
1501a , 
1511a .. 
1503a 

* (Csa

Kassa felöl: 
személyvonat éjjel
t. v. sí. száll.* d. e. 
gyorsvonat d. e.
személyvonat d. u. 

yorsvonat este 6 
■erró-Encstől.)

2 ó. 01 p... 
8 ó. 50 p.

10 ó. 30 p.
3 ó. 09 p. 

ó. 58 p.

Sátoraljaújhely felől:
407 sz. személyvonat éjjel 12 ó. 28 p.
479 „ t. v. sz, száll.* reggel b ó. 24 p.
401 „ gyorsvonat d. e. 9 ó. 26 p.
405 „ személyvonat d. u. 2 ó. 35 p.
403 ,, gyorsvonat este 6 6. 18 p.

* (Csak Szerencstől.)

Mezöcsát felől:
7432 sz. vegyesvonat d. e. 8 ó. 13 p- 
-----  5 ó. 27 p.7426 d. u.

Fülek felől:
7555 sz. t. v. sz. száll. reggel 7 ó. 42 p.

Miskolczra, 7 ó. 58 p. Miskolcz sz. p. u* 
7501 sz. személyvonat d. e. 9 ó. 04 p.

Miskolczra, 9ó. 10 p. Miskolcz sz.-p.-u.-ra. 
7503 sz. személyvonat d. u. 1 ó. 09 p.

Miskolczra, 1 ó. 14 p. Miskolcz sz.-p.-u.-ra. 
7505 sz. személyvonat d. u 5 ó. 36 p.

Miskolczra, 5 6. 41 p. Miskolcz sz.-p.-u.-ra. 
7507 sz. személyvonat éjjel 10 o. 36 p. 

Miskolczra 106.41 p. Miskolcz sz.-p.-u.-ra. 
* (Csak Bánrévétől.)

Torna felől:
8411 sz. vegyes vonat d. e. 7 ó. 14 p* 

Miskolczra, 7 ó. 25 p. Miskolcz sz.-p.-u.-i-3 
8405 sz, motor vonat d. u. 12 ó. 38 P- 

Miskolczra,12 ó. 44 p. Miskolcz sz.-p.u.-ra 
8413 sz. vegyes vonat d. u. 8 ó. 04 P- 
Miskolczra, 8 ó. 17 p. Miskolcz sz.-p.-u.


